

ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
CONSILIUL LOCAL TIMIȘOARA
SERVICIUL ADMINISTRARE
GRĂDINI ZOOLOGICE ȘI BOTANICE
Nr. SC 2007 – 22770/15.10.2007

Se aprobă
PRIMAR,
Dr. ing. GHEORGHE CIUHANDU

REFERAT
Privind aprobarea Studiului de Fezabilitate
”CLĂDIRE EDUCAȚIONALĂ
MULTIFUNCȚIONALĂ LA GRĂDINA ZOOLOGICĂ”

Grădina Zoologică a Municipiului Timișoara, a fost redeschisă pentru public după o perioadă de timp, în care au fost realizate numeroase lucrări de investiții, în baza Studiului de Fezabilitate aprobat prin H.C.L. nr. 33/2004. Lucrările au fost structurate pe infrastructură și pe amenajarea de habitate care să asigure condiții de bunăstare a animalelor sălbatice aflate în captivitate.

Noua grădină zoologică ”Pădurea Verde”, are un concept nou: ”*mai mult spațiu*”, ”*mai aproape de animale*”, a fost populată cu specii deosebite de animale, provenite de la ZOO Szeged, în baza Acordului privind cooperarea între orașele Szeged și Timișoara, în domeniul dezvoltării locale, aprobat prin H.C.L. nr. 155/25.04.2007.

Între cele două grădini zoologice, au fost stabilite relații de colaborare pe mai multe teme în ceea ce privește bunăstarea animalelor în captivitate, schimbul de experiență între specialiști, asistență pentru transportul animalelor, consultanță, etc.

Conform legislației din domeniul grădinilor zoologice, precum și directiva 99/22/CE, grădinile ”zoo” au rol de:

- 1) **conservarea biodiversității** - reproducerea în captivitate, repopularea sau reintroducerea speciilor în libertate/natură;
- 2) **educație și sensibilizarea publicului** prin furnizarea de informație despre speciile expuse și habitatele lor naturale;
- 3) **cercetare** - colaborare cu instituții de învățământ superior, institute de cercetare, muzee, alte grădini zoologice/acvarii publice din țară și străinătate etc.

Toate grădinile zoologice din lume au ca obiectiv principal *educarea și sensibilizarea publicului, în special a copiilor*. Acest obiectiv se poate realiza și în cadrul zoo-ului timișorean, dacă ar exista în incintă, un spațiu adecvat pentru desfășurarea activităților educaționale - ore aplicative de biologie-zoologie.

Realizarea unei astfel de clădiri ar aduce multe avantaje pentru copiii școlilor din oraș și din județ, deoarece aceștia se pot apropia mai mult de habitatele animalelor, de animale și nu în ultimul rând de natură.

Prin amenajarea unor spații de cazare pentru copii, limitate ca număr se creează premisele desfășurării în timpul vacanțelor a unor activități de tip tabără.

În clădire se dorește realizarea unui acvarium necesar pentru diversificarea și creșterea numărului de animale expuse, de asemenea este necesar amenajarea unor spații de birouri pentru coordonarea activităților din cadrul grădinii zoologice, momentan neexistând.

Din aceste considerente și din faptul că este necesară ridicarea unei clădiri multifuncționale în cadrul grădinii zoologice, realizarea acestei de construcții complexe, este necesară și oportună.

Clădirea educațională multifuncțională este concepută astfel:

A. DEMISOL:

1. Zonă publică pentru vizitatori: hol de acces, scară acces de la parter, acvarium;
2. Zonă administrativă pentru angajați: centrală termică, spații de depozitare, vestiar și grup sanitar;

B. PARTER:

1. Zonă publică pentru vizitatori: hol de acces, scară acces demisol, sală multifuncțională, garderobă, grup sanitar pe sexe;
2. Zonă administrativă pentru angajați: casa scării, oficiu, grup sanitar, grup sanitar personal, secretariat, birou director, birou contabilitate, birou juridic, birou administrativ;

C. MANSARDĂ: cameră activități didactice, oficiu, două dormitoare, baie, casa scării

D. AMENAJĂRI EXTERIOARE: amfiteatru în aer liber și trepte de acces.

Clădirea va avea utilități: alimentare cu apă și canalizare, alimentare cu energie electrică, alimentare cu căldură prin centrală termică și drumuri de acces.

Construcția propusă va avea următoarele caracteristici spațiale:

Suprafață construcție clădire = 489 mp;

Suprafață construcție desfășurare = 1.280 mp;

Suprafață construcție amenajări exterioare = 495 mp.

Valoarea totală (inclusiv TVA) a investiției "Clădire educațională multifuncțională la Grădina Zoologică" este estimată la 3.338.959,67 lei, reprezentând 924.485 euro.

Studiul de Fezabilitate "Clădire educațională multifuncțională la Grădina Zoologică" a fost finanțat de S.C. Aghi Proiect S.R.L.

Având în vedere cele menționate propunem aprobarea Studiului de Fezabilitate "Clădire educațională multifuncțională la Grădina Zoologică".

**DIRECTOR DIRECȚIA DE MEDIU,
VASILE CIUPA**

**DIRECTOR DIRECȚIA ECONOMICĂ,
SMARANDA HARACICU**

**AVIZAT JURIDIC,
MIRELA LASUSCHEVICI**

**ȘEF SERV. ADMIN. ZOO-BOTANIC,
MIHĂIȚĂ AFRENIE**